

# 习近平在西藏考察时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略

新华社拉萨7月23日电 在庆祝西藏和平解放70周年之际,中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平来到西藏,祝贺西藏和平解放70周年,看望慰问西藏各族干部群众,给各族干部群众送去党中央的关怀。习近平作为中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放,在党和国家历史上是第一次,充分表达了党中央对西藏工作的支持、对西藏各族干部群众的关怀。

习近平指出,西藏和平解放70年来,在党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,社会制度实现历史性跨越,经济社会实现全面发展,人民生活极大改善,城乡面貌今非昔比。实践证明,没有中国共产党就没有新中国,也就没有新西藏,党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。

7月21日至23日,习近平在西藏自治区党委书记吴英杰、自治区政府主席齐扎拉陪同下,先后来到林芝、拉萨等地,深入农村、城市公园、铁路枢纽、宗教场所、文化街区等看望慰问各族干部群众。21日上午11时许,习

近平乘坐飞机抵达林芝米林机场。西藏各族干部群众手举花束、载歌载舞,热烈欢迎习近平总书记的到来,并向总书记献上哈达、切玛、青稞酒,表达对总书记的衷心祝福。

随后,习近平乘车来到尼洋河大桥,远眺水波荡漾、草木葱茏的雅尼湿地,听取雅鲁藏布江及尼洋河流域生态环境保护 and 自然保护区建设等情况。习近平强调,要坚持保护优先,坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理,加强重要江河流域生态环境保护 and 修复,统筹水资源合理开发利用和保护,守护好这里的生灵草木、万水千山。

当天下午,习近平来到林芝市城市规划馆,了解林芝城市建设历程及发展规划。习近平表示,生活在高原上的各族群众,长期以来同大自然相互依存,形成了同高原环境和谐相处的生活方式,要突出地域特点,引导激发这种人与自然和谐共生、可持续发展理念,以资源环境承载力为硬约束,科学划定城市开发边界和生态保护红线,合理确定城市人口规模,科学配套规划建设基础设施,加强森林防火设施建设,提升城市现代化水平。

离开嘎拉村,习近平

来到位于林芝新老城区交界处的工布公园,察看公园绿化和基础设施。习近平强调,城市的核心是人,城市工作做得好不好,老百姓满意不满意、生活方便不方便,是重要评判标准。要坚持以人为本,不断完善城市功能,提高群众生活品质。习近平向在公园广场上跳舞的当地群众和游客送上祝福,祝愿各族群众生活好上加好,芝麻开花节节高。

当天下午,习近平来到位于拉萨西郊的哲蚌寺。措钦大殿广场,法号齐鸣,哲蚌寺管委会负责人向总书记敬献哈达,僧人提香炉、持宝伞,总书记沿台阶步入大殿。习近平听取西藏宗教工作情况和哲蚌寺加强创新寺庙管理情况介绍,并察看措钦大殿,充分肯定哲蚌寺这些年在拥护中国共产党领导、拥护社会主义制度、维护祖国统一等方面作出的积极贡献。习近平走出大殿,数十名僧人手持哈达,敬送总书记。习近平强调,要全面贯彻党的宗教工作基本方针,尊重群众的宗教信仰,坚持独立自主自办原则,依法管理宗教事务,积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应,促进宗教和顺、社会和谐、民族团结,在推动社会发展进步中发挥积极作

用。当晚,习近平在西藏人民会堂同各族干部群众共同观看民族文艺演出。悠扬的民歌、奔放的舞蹈,展现了西藏独具特色的文化魅力,表达了西藏各族群众坚定不移跟党走,共同创造更加幸福美好生活的坚定信心。

7月23日上午,习近平听取了西藏自治区党委和政府工作汇报,对西藏各项工作取得的成绩给予肯定,希望自治区党委和政府团结带领广大干部群众,同心协力、砥砺前行,努力建设好团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

7月23日,习近平在拉萨亲切接见了驻西藏部队官兵代表。习近平向驻西藏部队全体指战员致以诚挚的问候,对驻西藏部队作出的突出贡献给予充分肯定。他强调,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,大力发扬“老西藏精神”,全面加强练兵备战工作,为推进西藏长治久安和繁荣发展积极贡献力量。

丁薛祥、刘鹤、杨晓渡、张又侠、陈希、何立峰以及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察,帕巴拉·格列朗杰参加有关活动。



## 8000余名人民子弟兵 持续奋战河南抗洪一线

7月21日,武警河南总队新乡支队官兵在新乡市共产主义渠获嘉段搬运沙袋封堵管涌(手机拍摄)。新华社发(翟飞飞 摄)

## 中方:希望世卫组织共同抵制 将溯源问题政治化的逆流

中新网北京7月23日电 中国外交部发言人赵立坚23日在例行记者会上表示,中方希望世卫组织秉持科学、专业、客观精神,同国际社会一道,共同维护溯源研究的科学性和严肃性,共同抵制将溯源问题政治化的逆流,共同维护全球抗疫合作良好氛围。

有记者提问,7月16日,世卫组织秘书处向成员国通报了第二阶段溯源工作计划,并请各国于7月23日前提交反馈意见。请问中方是否已向世卫组织提交了本国意见?中方是否会参与第二阶段溯源?

赵立坚回应说,在7月16日世卫组织成员国通报会上,中国和不少国家已经清楚表达了对世卫组织秘书处提出的第二阶段溯源工作计划的反对基本立场,中国常驻日内瓦代表团已进一步书面向世卫组织阐明了看法和主张。我们也将继续提出中方的建议。我愿再强调几点:

首先,这份工作计划同第73届世卫大会决议要求不符。世卫大会决议明确要求,世卫组织总干事继续与成员国密切合作,查找病毒的动物源和向人类的传播途径。这意味着,制定下阶段溯源工作计划必须坚持成员国主导,世卫组织应同成员国充分协商,并达成一致。工作计划起草过程也应当是公开透明的。

其次,这份工作计划同中国一世卫组织溯源联合研究报告的结论和建议不符。这份联合研

究报告是世卫组织国际专家和中国专家组成的联合团队共同完成的,是全球溯源研究的中国部分。报告得出的权威结论和科学建议,理应是下一阶段全球溯源工作的重要基础。

赵立坚强调,中方以及许多世卫组织成员国都遗憾地注意到这份工作计划受到了严重的政治化干扰,是一份丢失科学客观原则、缺乏合作精神的文件。他举例称,中国一世卫组织溯源联合研究报告明确得出了“实验室泄漏极不可能”结论,国际科学界对此也有广泛共识。而这份工作计划仍坚持将“中国违反实验室规

程造成病毒泄漏”作为研究重点,反而刻意忽略了全球早期病例、冷链传播病毒等重要研究方向。这不得不让人联想到,这份工作计划是在呼应美国等个别国家和主张。我们也将继续提出中方的建议。我愿再强调几点:

最后,我想强调的是,中国始终高度重视病毒溯源问题,将继续推进自身溯源研究。”赵立坚说,同时,作为率先同世卫组织开展溯源研究合作的国家,中国也会继续积极参与下阶段的全球溯源合作。我们希望世卫组织秉持科学、专业、客观精神,同国际社会一道,共同维护溯源研究的科学性和严肃性,共同抵制将溯源问题政治化的逆流,共同维护全球抗疫合作良好氛围。

## 中国—东盟探讨后疫情时期 文化产业共同繁荣

中新网南宁7月23日电 “新冠肺炎疫情期间,以线上内容为核心的数字文化产业展现出巨大潜力,中国愿同东盟国家在文化创意、动漫游戏、演出及会展、文化装备制造生产、数字文化产业、文旅融合发展等方面开展全方位合作,为实现中国—东盟文化产业乃至经济共同发展繁荣作出贡献。”中国文化和旅游部国际交流与合作局局长谢金英23日在广西南宁表示。

中国和东盟山水相连、血脉相亲、人文往来密切频繁。由中国文化和旅游部、广西壮族自治区人民政府主办的第16届中国—东盟文化论坛当天开幕,旨在探讨新时期文化产业发展趋势及路径,助力构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。中国及东盟各国文化和旅游部门、中国—东盟中心、东盟各国驻华使领馆

官员、中国、东盟文化旅游界专家学者等300人通过线上线下形式参会。

马来西亚旅游、艺术及文化部部长拿督斯里南茜·苏克利在论坛开幕视频致辞中说,马来西亚与中国的友谊和人文往来跨越千年,2020年马中联合申报的“送子船”入选联合国非物质文化遗产名录,是马中文化合作的见证。当前数字技术为文化产业发展提供了新的路径,疫情加速文化体验的数字化进程,马方欢迎和支持中国推动数字文化领域发展,希望双边在文化产业运用大数据、人工智能和区块链技术方面开展交流,使文化成为区域经济增长和社会稳定的推动力量。

泰国文化部部长易提蓬·坤本在视频致辞中表示,泰国与中国在电影、无线广播、电视和广告创意等产业



图为泰国文化部部长易提蓬·坤本视频致辞。

的诸多合作有利于泰中两国架起友谊的桥梁。在疫情冲击下,泰中两国文化产业合作需求依旧强劲。今年9月,泰国文化部将组织举办“2021年曼谷东盟电影节”,除东盟国家电影作品之外,还计划展映中国电影,以推动东盟与中国之间影视产业交流。广西同东盟国家陆海相

连、文化相通,是中国面向东盟开放合作的前沿和窗口。广西壮族自治区党委常委、宣传部长范晓莉表示,中国—东盟博览会框架下的中国—东盟文化论坛已在广西举办16届,成为中国与东盟各国人文领域对话交流的重要平台。广西将与各方分享经验,探讨合作,促进文化产业共同繁荣发展。

### 人民观点

## 全面小康是全体中国人民的小康

脱贫攻坚的成就覆盖全部贫困地区,全面小康的成果惠及全体人民,改变了无数人的命运、实现了无数人的梦想、成就了无数人的幸福,铺展开一幅山乡巨变、山河锦绣的时代画卷

我们党的百年奋斗史,就是为人民谋幸福的历史。始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,充分汇聚人民力量,我们党必将团结带领中国人民创造更加灿烂辉煌的业绩

小康不小康,关键看老乡。全面建成小康社会,人民群众生活更美好。在重庆乡村,田园变花园、农区成景区,百姓的日子越过越红火;在江西井冈山,四车道盘山高速公路蜿蜒在崇山峻岭间,将井冈山纳入全国高速网;在边远山区,远程教育

工程,让孩子们享受优质教育资源……从人居环境到生活品质,从衣食住行到教育医疗,实实在在的成就托举起人民群众“稳稳的幸福”。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调:“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。”全面建成小康社会,兑现了我们党向人民、向历史作出的庄严承诺,实现了14亿中国人民的共同期盼。党的十八大以来,在全党全国各族共同努力下,脱贫攻坚取得全面胜利,消除绝对贫困的艰巨任务得以顺利完成。在这个过程中,不少地方由昔日的行路难变成路路通,昔日的土坯房变为砖瓦房,昔日的“穷鬼地”长出“摇钱树”,昔日的农产品做成大产业……脱贫攻坚

的成就覆盖全部贫困地区,全面小康的成果惠及全体人民,改变了无数人的命运、实现了无数人的梦想、成就了无数人的幸福,铺展开一幅山乡巨变、山河锦绣的时代画卷。

“天下顺治在民富,天下和静在民乐”,消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕,是社会主义的本质要求,是中国共产党的重要使命。习近平总书记强调:“全面小康是全体中国人民的小康,不能出现有人掉队。”贫困山区,确实不具备基本生存条件,就易地搬迁出一片新天地;少数民族地区,有的地方甚至过着刀耕火种的生活,修路、建房、布产业,从“整体贫困”到“整族脱贫”,“一步跨千年”生动诠释了“一个民族都不能少”;革命老区,红色精神

照耀,奋斗干劲十足,脱贫后还要致富,有的红色村庄发展成小康样板,“确保老区人民同全国人民一道进入全面小康社会”……一切为了人民、为了人民一切、为了一切人民,全面小康覆盖领域全面、覆盖人口全面、覆盖区域全面,真正体现了共同富裕的原则、共享发展的理念、以人民为中心的发展思想。

全面建成小康社会,人民群众不仅是受益者,也是参与者;不仅实现了物质的丰裕,而且实现了精神的升华。无论是脱贫攻坚还是追梦圆梦,广大人民群众在实干中激发了奋发的精气神。从“等不起、慢不得、坐不住”到“一定要让下辈人过好日子”,从“幸福不会从天而降”到“虽然有苦,还是甜多”……在通往美好

生活的道路上,人民群众在心里播下信念的种子,迎难而上、闯关夺隘,咬定目标、乘势而上,谱写了“实干才能梦想成真”的动人乐章。一切成就归功于人民。从解决温饱到摆脱贫困,再到全面小康,中国人民用勤劳勇敢、智慧信心、自强不息,使不可能成为了可能,创造了属于自己的人文奇迹。

我们党的百年奋斗史,就是为人民谋幸福的历史。为了践行我们党向人民、向历史作出的庄严承诺,广大党员以热血赴使命,舍小家为大家,哪里需要就战斗在哪里,“只要我还干得动,我都永远为村里老百姓做事”。我们党始终把人民立场作为根本立场,把为人民谋幸福作为根本使命,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,贯彻群

众路线,尊重人民主体地位和首创精神,始终保持同人民群众的血肉联系,凝聚起众志成城的磅礴力量,团结带领人民共同创造历史伟业。这是尊重历史规律的必然选择,是中国共产党人不忘初心、牢记使命的自觉担当。

“黄河落天走东海,万里写入胸怀间。”我们已经全面建成小康社会,接下来要为全面建成社会主义现代化强国而奋斗,让人民群众生活更加富裕、更加幸福。正如习近平总书记强调的:“以史为鉴、开创未来,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗。”始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,充分汇聚人民力量,我们党必将团结带领中国人民创造更加灿烂辉煌的业绩。来源:人民日报